



国之重器 惊艳珠海

歼-20 战机将以新涂装、新编队、新姿态亮相中国航展

昨天上午,中国空军在北京发布消息,多架歼-20 战机将在第十二届中国航展上以新涂装、新编队、新姿态进行飞行展示。空军新型战机和一批现役主战装备将全新亮相中国航展,集中展示空军在改革开放、改革强军取得的新成就,全面展现在强军思想引领下空军官兵奋进新时代、建功新时代、护航新时代的使命担当。

本报记者 钟夏

A 国之重器“双20”展现战斗英姿

歼-20 战机是我国自主研发的新一代隐身战斗机。该战机于2016年11月参加第十一届中国航展,首次公开飞行展示;2017年7月,参加庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵,首次以战斗姿态展示在世人面前,标志着人民空军向空天一体、攻防兼备的目标迈出了新的步伐。

据了解,将在本届中国航展上进行飞行展示的,还有空军飞行员驾驶的运-20

战机。运-20 是我国依靠自己力量研制的一种大型、多用途运输机,可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。

运-20 正式列装空军部队,实现了空中战略投送装备自主发展重大突破,标志着空军战略转型建设站上了新起点,对推进中国经济发展和国防现代化建设,提高空军战略投送能力和我军有效履行使命任务能力,具有重要意义。



10月30日,中国空军歼-20 战机进行飞行训练。

在11月6日至11日即将举办的第十二届中国航展上,空军多架歼-20 战机将以新涂装、新编队、新姿态进行飞行展示。
新华社发

B “八一”“红鹰”联袂炫舞珠海

惊艳的飞行表演是历届航展的重头戏。在本届航展上,空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队将在航展上进行多场特技飞行表演,与外国飞行表演队在珠海上空共舞蓝天,展现空军力量、传播空军价值、弘扬空军文化。

此前,两支来自空军的飞行表演队已率先飞抵珠

海。2018年,是国产三代机歼-10 首飞20周年。这也是列装歼-10 表演机以来,八一飞行表演队第5次献技中国航展。据该队队长曹振忠大校介绍,他们特意为本次航展创作了“六机分组开花”及“四机编队横滚”两项全新的表演动作,力争奉献一场更为精彩的蓝天盛宴。

C 空军现役主战装备成体系展示

据了解,曾多次展翅东海、南海和西太平洋的空军轰-6K,以及空警-500、歼-10B、运-9、直-10K等战机,将在本届航展上面向社会公众进行静态展示。

同时,空军现役主战装备成体系展示,向社会公众介绍改革开放、改革强军新成就。其中,攻

击-2 无人机将首次亮相中国航展,这是我国自行研制的中空高空长航时察打一体无人机系统,是中国执行边境巡逻、打击恐怖主义的重要武器装备。此外,红-9B、红-22等防空反导装备,也将彰显中国空军加快推进防空反导能力建设的坚实步伐。

航展探营:

“战神”到了! 轰-6K 抵达珠海

本报讯 记者卢展晴报道:离第十二届中国航展开幕还有最后3天,各类重磅机型纷纷抵达珠海。其中,备受关注的中国空军的多款战机已先后抵达。珠海融媒记者探营发现,继运-20、空警-500后,“战神”轰-6K 轰炸机已于昨天11时许抵达珠海机场。

“战神”全副武装 抵达珠海机场

昨天11时许,伴随着巨大的轰鸣声,一架轰-6K 轰炸机带着全副武装掠过珠海上空,飞抵金湾机场。记者注意到,轰-6K 机翼下挂载有长剑-20 对地巡航导弹,低空降临时十分霸气。

据悉,轰-6K 是目前我国轰炸机的最新型号,是在轰-6H 基础上改装而来的,又称“战神轰炸机”,也是中国核三位一体的重要组成部分。轰-6K 的问世,使其一跃成为中国空军进攻作战的核心力量,更让中国空军继火箭军之后成为中国第二支可靠的战略打击力量。它是我国自主研发的新一代中远程轰炸机,具备远程奔袭、大区域巡逻、防区外打击能



轰-6K 抵达珠海。

本报记者 宁睿 摄

力,由于改进了发动机和武器、雷达等系统,因此飞得更远,打击的范围更大、打击精度也更高。

俄罗斯两款直升机完成试飞

除中国空军战机吸引眼球外,记者现场注意到,昨天还有俄罗斯两款直升机完成首次试飞。

据悉,今年航展,俄技国家集团(Rostec)旗下的俄罗斯直升机控股公司首次在中国航展展示全尺寸实物样品,俄罗斯米-171A2 和安萨特直升机这两款直升机已于10月31日抵达珠海。昨天13时30分许,两款直升机首度在珠海试飞,白蓝红相间的涂装分外显眼,分别在空

中翱翔约两分钟后顺利降落。

据悉,作为米-17 系列的最新改进型,米-171A2 可以在标准和恶劣的天气条件下,包括按照 VFR 和 IFR 的空域安全运行,执行乘客和货物运输任务。这两款直升机届时将在航展上做飞行演示,观众们有机会一睹它们的风采。

德国“小黄人”揭开神秘面纱

11月2日下午,一架德国B&F飞机技术公司生产的FK9-MK6 通用直升飞机抵达横琴口岸,横琴海关第一时间为其办理转关验放手续后,直接奔赴参展现场。

据悉,这架外形亮眼的黄色小飞机通过“中欧班列”运输,千里迢迢来到中国,从武汉转关至珠海。在第十二届中国航展亮相,将是中国飞行“首秀”。

本报记者 许晖 通讯员 吴梦楠 摄



“扮靓”的机场东路将开门迎客

开园十年 产业园配套建设全面提速



机场东路美化绿化提升工程项目(一期)。本报记者 张洲 摄

本报讯 记者乔宇 罗汉章报道:今年航展期间,对标上海外滩、深圳湾的机场东路将开门迎客。贯穿整个珠海航空产业园(以下简称“产业园”)产业集聚区的“工业走廊”也将在此前全线通车。该“工业走廊”全长约8.2公里,将与现有机场东路,构建起产业园的环线交通大动脉。

与此同时,金湾一中、航空新城幼儿园、金山公园等陆续投入使用,使得产业园的配套建设实现了质的飞跃。

基础建设: 建设合同超百亿元 市政建设上新台阶

去年年底,对标上海外滩、深圳湾的机场东路美化绿化提升工程项目(一期)正式动工。总设计长度为6.4公里的在建路段,由北至南将依次打造成滨海乐活区、运动活力区、生态休闲区,这个兼具游客旅游需求和本地居民休闲需求的城市“大阳台”将在今年航展期间开门迎客。

此外,产业园的“工业走廊”将在今年航展前全线通车。产业园建设局相关负责人介绍,该“工业走廊”(湖滨西路-机场西路青湾连接线-机场西路-阳光隧道)由新建和改造道路组成,全长约8.2公里,双向六车道,路宽为50-60米,将贯穿整个产业园产业集聚区,与有机场东路,构建起产业园的环线交通大动脉。

记者了解到,产业园从2008年开园至今,累计签订

建设合同总额超过100亿元,累计完成政府投资计划达73.95亿元,累计完成34项园区基础设施投资建设项目;累计完成59.8公里市政道路、153.8公里排污管道以及235.2公里供电管线和89.6公里供水管道建设。

完善配套: 公办学校规模倍增 医疗服务快速提升

日前,总投资1.5亿元的金湾区航空新城中学正式动工,投入使用后将可提供学位1620个。去年以来,金湾区相继完成了航空新城小学、航空新城幼儿园的建设和改造工作。根据规划,金湾区将在5年之内累计新增公办中小学19所,新增学位2.67万个,10年之内公办学校规模增一倍。

以往金湾的市民看病,只能到红旗、三灶两所镇级医院;急危重病,只能去市区或广州。如今,广东省人民医院与金湾“联姻”,共建了金湾中心医院。近年来,金湾区委区政府深度推进“合作办医”,通过引进省内优质资源,快速提高金湾的医疗水平。

此外,高起点规划的金湾航空城公共文化中心、国际商务中心、市民艺术中心等项目建设目前均在全力推进当中。未来,一系列公共服务、产业孵化、商业娱乐、文化体育等生产、生活设施将在航空新城“破茧而出”,完善的生活配套将为产业园的高质量发展提供“软硬件”支撑,吸引更多高素质人才在产业园“落地生根”。